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       Αποστολή με ηλεκτρονικό
                   Ταχυδρομείο

Προς   Υπουργείο Εργασίας και
            Κοινωνικής Ασφάλισης
            Υπηρεσία Συντονισμού
             Γραφείο Νομικών και
       Κοινοβουλευτικών   Θεμάτων

Θέμα: Εξέταση Αναφοράς στη Βουλή
Σχετ.: α) Η με αρ. πρωτ. 1654/12-04-2024  Αναφορά των βουλευτών ΚΚΕ, κ.κ. Μ. Κομνηνάκα, Χ. Κατσώτη, Ν. 

Έξαρχου, Λ. Στολτίδη.
β) To με αρ. εσωτ. πρωτ. 348 / 15-04-2024 διαβιβαστικό σας.

Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στην Αναφορά των βουλευτών (α΄σχετικό) και κατόπιν ενημέρωσης από το αρμόδιο 
Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (ΤΕΑΥΕ) Χίου & Λέσβου, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το θανατηφόρο εργατικό ατύχημα συνέβη στις 09-04-2024 σε βάρος εργαζόμενου, όταν κατά τη διάρκεια εργασιών 
ενεργειακής αναβάθμισης του κλειστού γυμναστηρίου Βαθέως στη Σάμο και συγκεκριμένα κατά την τοποθέτηση πάνελ 
στη στέγη ο εργαζόμενος έπεσε από ύψος.

Στις 11-04-2024, Επιθεωρητές ΑΥΕ του αρμόδιου ΤΕΑΥΕ μετέβησαν στον τόπο του ατυχήματος προκειμένου να 
διαπιστώσουν τα αίτια που το προκάλεσαν. Κατά τον διενεργηθέντα έλεγχο διαπιστώθηκαν παραβάσεις της εργατικής 
νομοθεσίας, μεταξύ των οποίων και η μη αναγραφή του θανόντα σε πίνακα αναγγελίας απασχολούμενου προσωπικού 
σε οικοδομοτεχνικά έργα (έντυπο Ε12) την ημέρα του ατυχήματος. Για την παράβαση αυτή έχει ήδη υποβληθεί το 
προβλεπόμενο, κατά δέσμια αρμοδιότητα, πρόστιμο. Επίσης, επιβλήθηκε διακοπή εργασιών, ενώ η επιχείρηση έχει 
κληθεί σε παροχή Γραπτών Εξηγήσεων για διάφορες παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας σε θέματα ασφάλειας και 
υγείας.

Η έκθεση έρευνας της Επιθεώρησης ΑΥΕ για τα αίτια του παρόντος εργατικού ατυχήματος θα συνταχθεί μετά τη 
συλλογή όλων των απαιτούμενων στοιχείων και θα διαβιβαστεί στην αρμόδια εισαγγελική αρχή.

Όσον αφορά στη στελέχωση προσωπικού του Τμήματός μας στην Χίο, το οποίο έχει την αρμοδιότητα ελέγχων στο νησί 
της Σάμου, μετά από ενημέρωση του αρμόδιου Τμήματος Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού, σας γνωρίζουμε ότι 
προβλέπονται τέσσερις (4) θέσεις, εκ των οποίων οι τρεις (3) είναι καλυμμένες.

Επισημαίνεται ότι το ελεγκτικό έργο της Αρχής στη Σάμο ιδίως σε περιόδους τουριστικής έντασης ενισχύεται και από 
Επιθεωρητές άλλων Τμημάτων της Περιφερειακής Δ/νσης Επιθεώρησης Ασφάλειας & Υγείας στην Εργασία (ΠΔΕΑΥΕ) 
Πειραιώς-Δυτ. Αττικής-Αιγαίου, στην κατά τόπο αρμοδιότητα της οποίας υπάγεται το νησί αυτό, καθώς και από στελέχη 
της Υπηρεσίας Ειδικών Επιθεωρητών της Αρχής. 



Συνολικά το έτος 2023 διενεργήθηκαν 59 έλεγχοι, έχουν επιβληθεί 9 πρόστιμα, έχουν γίνει 2 διακοπές εργασιών και 2 
μηνυτήριες αναφορές.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.
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